

我最喜歡的一本書： 《在天堂遇見的五個人》

✿ 施鈴鈴

這本書描述一位在遊樂園工作的老工人艾迪，他每天重複著同樣的工作。

他曾經想要繼續升學，或者四處遊歷，然而卻在戰爭中失去雙腿。從此他怨恨那個害他放棄夢想的暴躁易怒的父親。他常做惡夢，夢到大火。他至親的人都過世了，只剩下回憶作伴。他的生活很無趣，可是仍然每天要做維修工作，即使老不耐煩也得替小孩做玩具。

他八十三歲生日那天，卻為了救一個小女孩而喪命。上了天堂後，遇見五個曾經出現在自己生命裡的人。那五個人逐一講述自己的故事，曾幾何時在人間與艾迪相遇，並讓艾迪知道要從他們身上學到什麼。這就是艾迪的功課，也是天堂遇見的五個人為救贖艾迪而等待著艾迪的光臨。

艾迪遇見的第一個人是藍皮膚的家伙。他告訴艾迪：“沒有誰的生命是白白浪費的，如果花時間去想自己多麼孤單，那才是真正的浪費時間。所有生命都是互相交錯的，沒辦法讓它單獨存在，因為我們彼此都有關聯。”是呵！每個人的生命都是互相交錯的，想必所有的生命都有存在的理由和意義啊！

他遇見的第二個人是艾迪在軍隊時的小隊長。他告訴艾迪：“我們都曾經做過

犧牲的事，但你對於自己的犧牲卻感到忿怒，因為你一直想著自己失去了什麼；其實犧牲是人生的一部分，是應該的，沒有什麼好後悔的。”沒錯！不管是大大的犧牲還是小小的犧牲，就像一位單親媽媽為了可以讓兒女上學讀書、三餐溫飽而辛苦地工作著，這就是犧牲——它就是那麼的簡單卻又那麼的偉大。他遇見的第三個人是位名叫露比的婦人。她告訴艾迪：“心中留著忿怒以為將它變成武器，就可以攻擊傷害我們的人，其實是傷了自己。因為忿怒好比一把銳利的刀深深插在心窩。還有你父親的事，雖然他對你很嚴厲，也從未對你表示過愛，但其實他是深愛著你和家人，直到死亡。”其實我們何嘗不是這樣呢？每當父母對我們嘮叨個不停，發脾氣，挑東揀西，就會認為父母不理解我們不愛我們而產生忿怒；其實我們如果花點時間靜下來想一想或是跟他們溝通，就能感受到他們是為了我們好，是真正愛我們的。

他遇見的第四個人是艾迪的妻子馬格莉特。她告訴艾迪：“失去的愛仍然是愛，只不過形式不一樣了。你雖然已經看不見他們的笑容，不能為他們端上三餐，不能與他們共舞，但隨著感受漸漸地退去，將會有另一種感受轉濃，那就是記憶：記憶變成了伴侶，記憶與你共舞，所以愛並沒有消失。”其實人生在不同階段會有各種不同的愛產生：親情之愛，友情之愛，男女之愛……，“愛”隨著時間的流逝，會漸漸地變成記憶永存心底，而不會因為逝去了而消失，那是因我們擁有更好、更刻骨銘心的印象；雖然並不是每個記憶都是好的，但是，人生就是這樣，只因擁有記憶，生活才變得有意義，因為有記憶才證明你有過去，因有過去才能從經驗中去學習，去領悟真理——人生有限，但愛卻無限！

他遇見的第五個人是因艾迪而燒死的小女孩塔拉。她告訴艾迪：“存在裡蘊含活著的意義，每一個人都有屬於他存在的地方。”說真的，每一個人



從出生開始就有了存在的價值和意義，存在就是與更多的生命發生交集，使人生更加明亮、更有色彩。

看這本書時，我對書中艾迪所遇見的五個人所說的話產生了很多不同的感想。記得媽媽也曾說過：“人生不在於長度，而在於寬度；只要活得充實有意義，不管人生是長是短都是好人生。”所以，我未來的生命裡一定會交集更多素未謀面的生命；而未來的人生旅途，也將會經歷很多不同的人、事、物，也會隨著不同的階段，而扮演不同的角色。我想，我到時會有當下存在的意義和繼續活著的理由，直到我存在的神聖任務達成。

看完了這本書，我也體會到，原來每個人活著都有其意義；也體會到，人生在世，就要珍惜當下；也意識到，每一個人都將會對其他人造成影響，整個世界就像在訴說

著許多個故事，然而所有故事都能串連成一個完整的故事，就像是一個完整複雜的食物鏈一樣！

這本書讓我領悟得最深的是——我們不需要去嚮往或追尋所謂美好的天堂；天堂其實就在你我身旁，只要你我能放下不滿的心，那麼天堂將無處不在。不必想太多，遇到與你爭吵的，就讓他去吧！遇到不滿的人、事、物，也讓他去吧！反正人生的重點不是我們遇到的結果是什麼，而是在這個過程中，究竟學到什麼？

活著的意義並不是每個人都知道的，凡事要靠自己去摸索體會，要好好把握人生中的每一分每一秒，早點找到你的人生意義，讓生命盡情地揮灑、燃燒！

我覺得一本好書猶如一位優秀的導師，希望大家和我一樣找到自己一生中的好書！